

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 6 августа 1966 г. № 92 (538) | 4-й год изд. | Цена 2 коп.

СВОДКА

о ходе заготовки сена и уборки урожая в совхозах и колхозах района на 4 августа 1966 года

В первой колонке — застого-
вано сена (в процентах к пла-
ну), во второй — скончено зер-
новых и бобовых всего, в треть-
ей — в т. ч. гороха (в гектарах).

СОВХОЗЫ:

«Родина»	100	—	—
«Пермаковский»	57	14	14
«Саланский»	84	5	5
«Бачатский»	75	—	—
«Горскинский»	74	19	19
«Н.-Пестеревский»	66	317	111

За истекшие сутки прибавка на складовании сена составила 100 тонн, а в совхозах «Пермаковский», «Ново-Пестеревский» и колхозе «Родина» — ни одной тонны. Если и дальше сенозаготовки будут идти такими же темпами, то для выполнения плана не хватит и августа. Значит необходимо принять все меры для накопления кормов. Это касается особенно пермяковцев и моховчан, поскольку здесь застоговано немногим больше половины плана.

Медленно накапливают корма в артели «Россия». Российцам следует вернуть бытую славу, как это было в прошлом году, когда колхоз занимал первое место в стоговании сена. Не все благополучно с сенозаготовкой в совхозах «Степной» и «Беловский».

Медленно разворачиваются работы по косовице зерновых, особенно гороха. Последней культуры скончено всего пятьсот гектаров, из которых почти половина сделана ильичевцами. В этом хозяйстве полным ходом валят ячмень. Хорошо представлено дело с лафтевированием ячменя и гороха у новопестеревских хлеборобов. Однако во многих хозяйствах почему-то медлят с косовицей зернобобовых. Ведь соседи колхоза имени Ильча — бачатцы еще не скосили ни одного гектара. Такое же положение в совхозах «Родина» и «Беловский».

С косовицей ранних яровых культур и особенно гороха тянут дальше некуда. От того, как будут развернуты эти работы, зависит урожай. Чем раньше начать сваливать горох, тем меньше потерь.

Чтобы не сходило с рук...

На полях зреет хороший урожай, и от того, как мы его уберем, зависит будущее в амбара густо или пусто.

Большинство тружеников села правильно понимает стоящую перед ними задачу и старается все сделать, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай, тем более, что имеются и трудности в уборке: хлеба высокие, густые и во многих местах полеглые. Это требует от руководителей хозяйств умелого использования уборочной техники, маневрирования ею, устройства различных приспособлений для уборки полеглых хлебов.

Во многих хозяйствах встречаются уборку урожая во все оружии. Этого не скажешь о колхозе «Правда». Хотя жатва уже началась, в хозяйстве нет ни одного приспособления для уборки полеглых хлебов, никто этим не занимается. Ни один комбайн не оборудован экспцентриковыми моторами, в наличии их нет и не стремятся приобрести.

30 июля приступила к уборке ржи третья бригада. Управляющий т. Адаев и агроном бригады т. Корякин дали задание-наряд комбайнам тт. Павлову, Ерисову и Суркову вести уборку ржи на свал. Когда заехали на полосу и стали косить, то из-за полегости большее количество ее не скашивалось, а оставалось на поле. Комбайнеры, даже в том месте, где рожь стояла на корню, вели срез на высоте до 50 см, допускали большие ог-

рехи. Все это видели находившиеся здесь же Корякин и Адаев и молчали. В результате 28 гектаров ржи было скончено с браком. Потери лишь на косовице составляют 10 процентов, а в переводе на зерно это составляет более пяти тонн. Если так будет идти уборка и дальше, то добрая половина урожая будет потерян.

Руководители хозяйств, не

смотря на то, что поморцевцы выехали первыми в колхоз на косовицу, даже не соизволили прибыть на место уборки. И

Против бригадира Адаева и агронома Корякина за преступно-небрежное отношение к своим служебным обязанностям возбуждено уголовное дело. Одновременно комбайнера Павлову, Ерисову и Суркову будет предъявлен гражданский иск для взыскания причиненного ущерба.

Хочется предупредить, что

всякий, кто будет недобросовестно относиться к уборке урожая, будет привлекаться к строгой ответственности.

Руководителям совхозов и

колхозов необходимо поставить

работу так, чтобы ни один, да-

же самый малый факт брако-

дательства, не сходил с рук.

В. МАЛОВИЧКО,

прокурор Беловского района.

Вести из совхоза „Бачатский“

ПАШУТ ЗЯБЬ

Во второй бригаде второй фермы начали вспашку зяби на массивах, освободившихся от зеленки. Механизаторы Ф. Г. Митрохович, С. А. Болдырев, М. Я. Суходолов, В. Д. Семшин тракторами ДТ-54 вспахали уже 54 гектара. Подъем зяби ведется с предплужниками на глубину 25—27 сантиметров.

* * *

Трактористы четвертой фермы Василий Гаврилович Корниенко и Владимир Дмитриевич Аксенов приступили к пахоте зяби. Они за два дня вспахали 30 гектаров, выполняя по полторы нормы в день. Качество работы хорошее.

(Наш корр.).

Первая сессия Верховного Совета СССР

СЕДЬМОГО СОЗЫВА

В четыре часа дня открылось совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР. Обсуждается вопрос об образовании постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей. Слово для выступления предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному, тепло встреченному присутствующими.

Задачи современного этапа коммунистического строительства требуют, говорит тов. Подгорный, чтобы на основе развития демократических начал последовательно совершенствовалась работа всей системы Советов — от местных до Верховных. На XXIII съезде партии были указаны конкретные меры усиления работы Верховного Совета СССР по осуществлению широких полномочий, предоставленных ему Конституцией. Эти меры направлены на то, чтобы и дальше повышалась роль Верховного Совета в решении важнейших вопросов государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

В заключительной части своего доклада тов. Подгорный подчеркивает, что создание новых постоянных комиссий отражает требования жизни, практики развития советских представительных органов. Центральный Комитет КПСС и Президиум Верховного Совета СССР, говорит он, считают, что совершенствование системы и организации работы постоянных комиссий даст возможность всесторонне усилить деятельность Верховного Совета, его палат и Президиума, послужит дальнейшему развитию демократических принципов советской государственности.

Доклад закончен. Председательствующий объявляет, что в соответствии с утвержденным регламентом работы сессии, принятие решения по данному вопросу, а также образование постоянных комиссий будет проходить на разделенных заседаниях палат.

Затем председательствующий сообщает, что поступило заявление Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина: в связи с тем, что Верховный Совет СССР будет рассматривать вопрос об образовании правительства СССР, Совет Министров слагает с себя полномочия и считает свои обязанности исчерпанными.

Депутат Н. Г. Егорьев (Москва) вносит предложение об одобрении деятельности Советского правительства.

Тепло встреченный присутствующими, выступает Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. По поручению ЦК КПСС он вносит предложение — назначить вновь Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косягина и поручить ему представить Верховному Совету предложение о составе правительства СССР. В зале вспыхивают аплодисменты.

Единогласно принимается постановление, в котором принимается к сведению заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении правительством СССР своих полномочий; одобряется деятельность Совета Министров СССР; Председателем Совета Министров СССР назначается А. Н. Косягин, ему поручается представить Верховному Совету предложение о составе правительства СССР.

На этом совместное заседание обеих палат закончилось.

На заседании Совета Союза выступил председатель Мандатной комиссии палаты депутат Н. Н. Родионов.

В докладе подчеркивается, что Мандатной комиссией признаны полномочия всех 767 депутатов, избранных в Совет Союза.

Среди депутатов Совета Союза 358 рабочих и колхозников, 222 женщины, 597 депутатов награждены орденами и медалями; 22 депутата являются Героями Советского Союза, 98 — Героями Социалистического Труда, 25 — Лауреатами Ленинской премии и 39 — Лауреатами Государственной премии.

Окончание на 2 стр.

КОСОВИЦУ ГОРОХА ЗАВЕРШАЕМ

Нынче мы вырастили горох на площади 39 гектаров. Но к началу уборки он оказался полеглым.

Комбайнер Иван Дмитриевич Колмаков хорошо подготовил свой комбайн СК-3 с жаткой ЖБА-3, установил удлиненный стеблеподъемник. И в работе он показывает образец. За два с половиной дня скосил в валки 16 гектаров, а 4 августа выполнил две нормы. Механизатор уверен, что косовицу гороха через день закончит.

Н. ФРОЛОВ,

управляющий пятой фермой совхоза «Пермаковский».

МОЛОКО БУДЕТ

За семь месяцев мы получили по 1386 килограммов молока на каждую фурражную корову. Продано государству 4638 центнеров молока вместо 3300 центнеров по плану. Ведем подкормку скота сеянными травами.



Передовые доярки Татьяна Денисикова, Анастасия Феофанова, Прасковья Шворбей, Екатерина Устюжанина и другие каждые сутки получают более 10 килограммов молока от коровы. Есть все возможности, чтобы досрочно выполнить девятимесячный и годовой планы как по производству, так и по продаже молока государству.

В. МЕШИН,

зоотехник колхоза «Кузбасс».

Московская область. Совхоз имени Эрика Тельмана Раменского района запланировал поставить плодовоощадный конторе Фрунзенского района столицы 18 тысяч тонн овощей.

Сейчас идет сбор ранних сортов овощей. В торговую сеть уже отправлено 523 тонны раннего картофеля и 1238 тонн овощей.

На снимке: работницы 4-й овоще-семеноводческой бригады 1-го отделения совхоза В. К. Хохлова (слева) и А. Ф. Соколова готовят к погрузке раннюю белокачанную капусту.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ции; вновь избраны в Верховный Совет СССР — 482 депутата.

Единогласно принимается постановление по докладу Мандатной комиссии о признании полномочий всех депутатов Совета Союза.

Затем принимается решение об образовании постоянных комиссий палат. Совет Союза избирает аналогичные комиссии, которые избрали и Совет Национальностей.

* * *

В 2 часа дня открылось совместное заседание обеих палат. Слово предоставляется главе делегации Болгарского национального собрания Турции Ферруху Бозбейли, тепло встреченному присутствующими. Эта делегация прибыла в нашу страну по приглашению Президиума Верховного Совета СССР 27 июля.

Глава турецкой делегации в своем приветствии говорит: «Я заявляю, что турецкий народ желает своему соседу — Советскому Союзу — успехов на пути к благополучию и счастью».

Был заслушан доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. Приняв законы об утверждении Указов, депутаты приступают к избранию Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется тепло встреченному присутствующими Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу. По поручению ЦК КПСС он предлагает избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. Это предложение встречается аплодисментами. Н. В. Подгорный единогласно избирается Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На трибуне Н. В. Подгорный. Поблагодарив депутатов за оказанные ему высокое доверие и честь, он заверяет, что отдаст все свои силы и знания, чтобы с честью оправдать это доверие. Затем он предлагает состав Совета Министров

Затем тов. Подгорный по поручению партийной группы и старшин палат предлагает избрать Президиум Верховного Совета СССР в следующем со- ставе:

Заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Н. Г. Игнатов, Д. С. Коротченко, В. И. Козлов, Я. С. Насреддинова, С. Б. Нязбеков, Г. С. Дзоденидзе, М. А. Искендеров, К. Ф. Ильяшенко, Я. Э. Калиберзин, Т. Кулатов, М. Холов, Н. Х. Арутюнян, А. Клычев и А. А. Мирисел. (Тов. Подгорный затем поясняет, что по Конституции необходимо избрать 15 заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР — по одному от каждой союзной республики. Но руководители Литовской ССР просят на нынешней сессии не избирать представителя Республики в качестве заместителя Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике — В. А. Кириллин, заместителями председателя Совета Министров СССР — М. А. Георгадзе, члены Президиума — В. И. Больщухин, Л. И. Брежнев, С. М. Буденный, К. Е. Ворошилов, А. Д. Данилов, М. Джалаев, И. Г. Егорьев, В. М. Кавун, А. Н. Ка- саткина, В. И. Конотоп, Д. А. Кунаев, П. М. Машеров, А. И. Микоян, З. Н. Нуриев, А. Д. Нутэтэргын, И. Г. Петровский, З. П. Пухова, Ф. А. Табеев, В. С. Толстиков и П. Е. Шелест.

Депутаты единогласно избирают Президиум Верховного Совета СССР в этом составе. Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косягину, тепло встреченному депутатами и гостями. Он также благодарит депутатов за оказанное ему высокое доверие и заверяет, что отдаст все силы и знания, чтобы с честью оправдать это доверие. Затем он предлагает состав Совета Министров

СССР.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает состав правительства СССР, предложенный А. Н. Косягиным.

Первыми заместителями Председателя Совета Министров СССР утверждены К. Т. Мазуров и Д. С. Полянский, заместителем Председателя Совета Министров СССР и председателем Государственного комитета Совета Министров СССР — Н. К. Байбаков, заместителем Председателя Совета Министров СССР и председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению — В. Э. Дымшиц, заместителем Председателя Совета Министров СССР — М. Т. Ефремов, заместителем Председателя Совета Министров СССР и председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства — И. Т. Новиков, заместителями Председателя Совета Министров СССР — Л. В. Смирнов и Н. А. Тихонов.

На совместном вечернем заседании палат с большим заявлением об основных вопросах внутренней и внешней политики Советского правительства выступил тепло встреченный присутствующими Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин.

ХХIII съезд КПСС, говорит он, явился выдающимся по своему значению событием в жизни нашей партии и всего советского народа. Творчески развивая ленинские принципы

партийного и хозяйственного руководства, съезд внес большой вклад в теорию и практику коммунистического строительства. Решения съезда вооружили советских людей четкой и ясной перспективой борьбы за новые победы в коммунистическом строительстве. Съезд определил направления нашей внутренней и внешней политики на ближайшие годы.

Программа работы Советского правительства, заявляет тов. Косягин, целиком исходит из решений партийного съезда. Претворение в жизнь самой высокой нашей обязанности.

В своем выступлении, выслушанном с глубоким вниманием депутатами и гостями, глава Советского правительства обстоятельно остановился наузовых вопросах коммунистического строительства в стране и внешней политики Советского государства.

По предложению депутата В. Ф. Толстикова, Верховный Совет СССР единодушно принимает постановление, одобряющее намеченные в Заявлении правительства СССР основные направления его деятельности в области внутренней и внешней политики.

Председательствующий сообщает, что состоялось объединенное заседание комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей. Слово от имени этих комиссий предоставляется депутату А. Н. Туполеву. Он зачитывает проект Заявления Верховного Совета СССР в связи с усилением агрессии империалистического агрессора Вьетнама и выражает свою горячую солидарность с германским вьетнамским народом, борющимся за свою свободу и независимость.

Проект Заявления ставится на голосование. Поднимается лес рук. Депутаты принимают его единогласно. В зале вспыхивают бурные аплодисменты.

Первая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва свою работу закончила.

(ТАСС)

народа подтверждает провозглашенную Верховным Советом готовность Советского Союза оказывать братскому вьетнамскому народу всемерную поддержку в борьбе против агрессии американского империализма.

Верховный Совет с удовлетворением отмечает, что правительство СССР, выполняя волю советского народа, оказывает Демократической Республике Вьетнам большую и всестороннюю помощь в объемах и формах, согласованных с правительством ДРВ.

Преступная агрессия Соединенных Штатов Америки во Вьетнаме вступила в новую fazu. Американская авиация осуществляет варварские бомбардировки мирного населения и пригородов Ханоя и Хайфона, подвергает разрушениям дамбы и плотины Демократической Республики Вьетнам, что угрожает жизни тысяч мирных жителей. Американские интервенты развертывают военные действия в демилитаризованной зоне, грубо попирают и в этом вопросе Женевские соглашения. Применяются все более жестокие методы истребления людей (напалм, отравляющие газы), уничтожаются целые деревни, караулы зверски расправляются с вьетнамскими патриотами, используют ядовитые вещества для отравления и уничтожения посевов». Далее в Заявлении говорится: «Верховный Совет СССР вновь со всей решительностью осуждает империалистическую агрессию во Вьетнаме и выражает свою горячую солидарность с германским вьетнамским народом, борющимся за свою свободу и независимость».

Проект Заявления ставится на голосование. Поднимается лес рук. Депутаты принимают его единогласно. В зале вспыхивают бурные аплодисменты.

Первая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва свою работу закончила.

Завтра — Всесоюзный день железнодорожника



Хорошо начата работа в новой пятилетке многомиллионная армия советских железнодорожников. Большими успехами добился коллектив коммунистического труда депо Москва-сортировочная. Свой праздник — Всесоюзный день железнодорожника они встречают новыми трудовыми подарками — досрочно завершен план первого полугодия. Только во втором квартале этого года в тяжеловесных поездах было перевезено сверх плана свыше миллиона тонн различных народнохозяйственных грузов. Значительно снижена себестоимость перевозок.

На снимке: группа машинистов первого класса депо Москва-сортировочная (слева направо) В. Ф. Соколов, А. П. Просветов, С. В. Учамприн, А. Г. Григорьев, В. А. Сапожников, А. И. Жаринов.

Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

С удвоенной энергией

Рабочие оборотного депо Артышица в честь Всесоюзного дня железнодорожника трудятся с удвоенной энергией. Они успешно справляются с заданием

Человек скромной профессии

Безоблачное небо. Солнце неимоверно жжет. В такое время работать на открытом месте, да еще если вокруг тебя камень и железо, очень тяжело.

Бригада, в которой работает Екатерина, сегодня на риктаке путь. Железнодорожное полотно идет к новому дробильному заводу. Делали насыпь и укладывали путь зимой. Сейчас местами грунт садится, рельсы проседают, и их ведут волнообразно. Вот и выравнивает бригада путь.

Отдохнув, люди принимаются за работу. Они подсовывают ломики под рельсы и по команде бригадира дружно налегают на них. Рельсы вместе со шпалами чуть-чуть шевельнулись, но не свинулись с места. Тогда углубили и расширили «ящики». Вчера Екатерина с напарницей очищали концы шпал, но прошел гужевой состав и их местами засыпал щебнем, а кое-где обвалились стеки. Быстро сделав эту работу, снова взялись за ломики. Два-три дружных усилия и путь становился ровней. Женщины проверяют его уже в другом месте, подбивают щебень под шпалы, засыпают «ящики». И все это быстро, слаженно.

На станции Заводская стоит порожняк. Через несколько минут он будет подан под погрузку. За это время и надо упаковать. Среди других невольно обращает на себя внимание молодая, невысокого роста, подвижная женщина. Это и есть Екатерина Сверчкова. Этим летом у нас работы

много, — рассказывает она. — тупик протяженностью в 1000 метров пришлось весь риктаком поднимать и подбивать. Кроме того, бригада следила за тупиками на старом заводе. Здесь девчата очищали путь от мелкой каменной крошки, насыпавшейся во время погрузки ее в вагоны. Но сейчас это позади.

В пятьдесят седьмом Катя приехала на щебен завод в гости. Сойдя с мотовоза, увидела, как

кладывают железнодорожное полотно. Залюбовалась женщинами, ловко, быстро заменяющими один рельс другим. И осталась здесь работать.

За эти годы Сверчкова пока-

зала себя трудолюбивым, общительным, вежливым товарищем. Коллектив доверяет ей, потому что она выполняет любое дело. Сейчас рабочие избрали ее профоргом цеха. В шестьдесят пятом за хорошую и добросовестную работу она награждена Почетной грамотой. В 1966 г. в связи с 30-летием завода — награждена ценным подарком. Екатерина Сверчкова занесена в заводскую Книгу почета.

В выполнении плана по перевозке щебня, необходимого для строительства токов под зерно, шоссейных и железных дорог, вложена чащаца и ее труда.

Л. ШЕРИН.

Если трудятся дружно...

Неплохо поработал в истекшее полугодие коллектив станции Бачаты. В связи с награждением Западно-Сибирской железной дороги орденом Ленина и приближением нашего праздника — Дня железнодорожника мы решили поревести дополнительную 3000 т угля. И это обязательно добьемся. У нас трудятся такие замечательные люди, как Надежда Илларионовна Алхулаева, Тамара Васильевна Пушкирева, Антонина Алексеевна Хмелевская и многие другие.

В течение пяти последних месяцев хорошо работала смена дежурной по станции Алхулаевой. Она систематически выполняла норму оборота вагонов на 105—110 процентов.

Хочется отметить составителя поездов Владимира Ивановича Суметова, который четко организует процесс работ, благодаря ему в смене не было срывов графика подачи порожняка.

Благодаря слаженности в работе вагонников и работников подъездных путей порожняк своевременно и быстро обрабатывается и подается под погрузку угля и щебня.

Стрелочники Т. В. Пушкирева и А. А. Хмелевская обеспечивают безопасность движения поездов и маневровых передвижений.

В. КОЛОМЫЦ,
заместитель начальника
станции Бачаты.

ЗА РАБОТУ, КОМСОМОЛЬЦЫ!

Радуют глаз хлебороба поля пшеницы, ячменя, гороха. Зреет богатый урожай. С большой ответственностью готовятся механизаторы к уборке. Много забот сейчас и у молодых механизаторов, кукурузоводов. Нужно подготовить технику, опробовать ее. Многие уже проверили ее в деле на заготовке сена, на обработке пропашных. Как никогда много забот должно быть сейчас у комитетов комсомола колхозов, совхозов, комсомольских организаций ферм, бригад.

В период заготовки сена хорошо показала себя молодежь совхоза «Родина», колхоза им. Ильича, им. 21 партъезда. А вот молодежь совхоза «Пермяковский» на этот раз пассивничает, хотя хозяйству позарез нужны рабочие руки. Видимо, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Петр Курдяев не понимает всей важности этой работы. В период заготовки сена не слышно было голосов ни комитета комсомола, ни «комсомольского проектора». Не было организовано и социалистическое соревнование среди молодежи.

Такую же пассивную позицию заняли комитеты ВЛКСМ совхозов «Горскинский», «Ново-Пестеревский», «Моховский».

Начавшаяся уборка урожая ставит перед комсомолом новые большие задачи.

В каждой комсомольской организации необходимо провести собрание, на котором обсудить вопрос участия молодежи в уборке урожая, изъять конкретные обязательства, разработать условия соцсоревнования молодежи, учредить переходящие вымпелы, красные флаги, вы-

делить ответственных за подведение итогов. Одна из основных задач комсомольских организаций в это время — добиться выполнения и перевыполнения сменных норм выработки каждым молодым механизатором, молодым рабочим.

Комитетам комсомола необходимо сейчас подобрать ре-

дакторов «боевых листков», наладить выпуск «молний» и «боевых листков», организовать читки газет, беседы. Ни один работник клуба, библиотеки, ни один комсомолец не должен оставаться безучастным к этой большой работе. Как никогда четко должны работать сейчас штабы и отряды «КП».

На каждом рабочем месте, участке — комсомольский пост! Такова задача проектористов. Особенно нужно уделить внимание зерноткам, складам. Не откладывая ни на один день, нужно проверить готовность к сушильному хозяйству, уборочной техники и принимать, если надо, срочные меры.

Серьезное внимание нужно обратить на качество полезных работ, организацию труда, расходование горючего.

Проектористы и молодежь, не занятая на уборке, не должны быть просто контролерами и наблюдателями. Должны комсомольские организации — использовать каждые свободные руки на воскресниках по метке соломы, на токах, складах, на отвозке зерна и т. д. Об этом нужно заранее договориться с руководством ферм, бригад и в нужное время оказать помощь.

Как всегда, в эту горячую пору много дел у работников клубов. В период заготовки сена регулярно выезжают с концертами в поле агитбригады Бачатского ДК, Менчепского клуба. А агитбригады Коневского, Дмитриевского, Бековского клубов, Старо-Пестеревского ДК отсиживались. В этом повинны в первую очередь комсомольские организации этих сел. Деятельные агитбригады должны быть созданы при каждом сельском клубе.

Особенно серьезно нужно отнести к этому комсомольским организациям и заведующим клубами сел Дмитриевка, Кочкуровка, Н.-Бачаты, Евтино, Ст.-Пестерево.

Нынешняя страда особенная. Большой урожай потребует больших забот. Каждый комсомолец, каждый молодой труженик села должен принять самое активное участие в уборке урожая — такова боевая задача всех комсомольских организаций района.

П. ЛУКЬЯНОВ,

секретарь

РК ВЛКСМ.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА НА ПЕРИОД УБОРКИ УРОЖАЯ

Соревнование проводится между комсомольскими организациями колхозов, совхозов, ферм, бригад, между комсомольско-молодежными звенями, агрегатами, молодыми механизаторами, молодыми рабочими.

ЦЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ: мобилизация комсомольцев и всей молодежи на успешное завершение уборки урожая, на выполнение социалистических обязательств, взятых колхозами и совхозами района в 1966 году.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ подводятся ежедневно с 5 августа между молодыми механизаторами, комсомольско-молодежными звенями, агрегатами и в конце уборки урожая — между комсомольскими организациями колхозов и совхозов.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ БУДУТ СЧИТАТЬСЯ: 1. Комсомольские организации колхозов, совхозов, ферм и бригад, которые обеспечили массовость в соревновании, массовое участие молодежи в уборке урожая, в проведении воскресников, в работе «комсомольского проектора»; добившиеся выполнения сменных норм выработки каждым механизатором, каждым молодым рабочим, внедрившие передовые методы организации труда и на основе этого добившиеся повышения производительности труда. 2. Комсомольско-молодежные звенья, агрегаты, молодые механизаторы, молодые рабочие, которые в течение 10 дней добились наибольшего выполнения сменных заданий по каждому виду работ и не имеют случаев нару-

шения трудовой дисциплины, активно участвуют в общественной жизни села.

ПООЩРЕНИЯ:

Комсомольской организации совхоза, колхоза, занявшей первое место, присуждается переходящее Красное знамя и грамота райкома ВЛКСМ.

Комсомольские организации, занявшие второе и третье места, награждаются почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

Комсомольская организация фермы, бригады, занявшая первое место, заносится в Книгу почета и награждается спортивным инвентарем на сумму 50 рублей.

Комсомольские организации ферм, бригад, занявшие второе и третье места, награждаются грамотами РК ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежному звунию, агрегату, молодому механизатору, добившемуся в течение 10 дней наибольшей выработки, вручается переходящий вымпел РК ВЛКСМ, почетная грамота и денежная премия в размере 10 рублей.

Комсомольско-молодежный агрегат, молодой механизатор, занявшие второе место в течение 10 дней, награждаются грамотой РК ВЛКСМ и денежной премией в размере 5 рублей.

Комсомольско-молодежный агрегат, молодой механизатор, занявшие третье место в течение 10 дней, награждаются грамотой РК ВЛКСМ.

НА ЩЕБЗАВОДЕ ЗАБЫВАЮТ

Недавно в печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР об усилении ответственности за пьянство, мелкое хулиганство. Издан он своевременно и, несмотря на короткий срок со дня опубликования, уже получил широкую поддержку со стороны общественности.

Это не случайно. Ведь именно с пьянства, с безнаказанности за так называемые мелкие проступки и начинаются уголовные дела. Вот пример. В поселке Бускунского щебзавода систематически пил и дебоширил Леонид Дорогин. Общественные организации завода смотрели на его поступки сквозь пальцы, считая их личным делом Леонида, дескать, образумится. Именно это и привело к тому, что в конце июня Леонид совершил убийство.

Преступник получил по заслугам. Но дело не только в нем. Самого глубокого осуждения общественности заслуживает и его отец Александр Дорогин, который усердно помогал ему в пьянстве. Нельзя в данном случае

Время не ждет

Заготконтора райпотребсоюза из года в год производит заготовку дикорастущих ягод, грибов, лекарственных трав, а также картофеля и овощей. Если прошлые годы эта работа с помощью населения велась организованно, то нынче, к сожалению, мы ничего еще не сделали, хоть возможности для этого были, да и урожай на ягоду в этом году неплохой. До каждого рабкоопа доведены и планы, и инструктивные указания, но их руководители палец о палец не ударили.

С таким положением мириться нельзя. Следует немедленно повести с населением широкую разъяснительную работу о пользе и выгоде сбора и продажи ягод, грибов, лекарственных трав, создать бригады, направить их в места сбора и начать организованную заготовку.

Каждый, кто собирает и сдаст в заготовительные организации ягоды, получает за килограмм красной смородины — по 30, черной смородины и клюквы — по 60, черники — по 25 копеек. Установлены высокие цены и на грибы.

Работники потребительской кооперации совместно с местными профсоюзными и комсомольскими организациями совхозов и колхозов имеют все условия к тому, чтобы поправить дело с заготовкой ягод и грибов. С этой целью объявлен областной конкурс. В нем могут участвовать школьные коллективы, детские дома, пионерские лагеря. В целях поощрения установлены три премии — 100, 150 и 200 рублей.

А. КОЗЛОВ,
инструктор заготконторы
Беловского райпотребсоюза.

Рабочий человек

Однако мастерство пришло к нему не сразу. Когда после окончания восьмилетки Николай впервые пришел в мастерские Гурьевского совхоза, все казалось необычным и сложным. Смотрел, как ловко орудует токарь Александр Хижняк, думал с тревогой, с тайной завистью:

— Выйдет ли такой из меня?

Первое, что поручили ему, — выточить болт. Сейчас Николай вспоминает об этом с усмешкой, как о давно прошедшем пути, хотя прошел с того времени всего год.

— Не выходило вначале никак, — по-мальчишески неловко взмахнув руками, явно не зная куда их деть, вспоминает он, — то задиры, то резьба не получается...

Тогда на помощь пришел Александр Хижняк.

— Заправь резец, мало, мало берешь! На миллиметр надо, — заглядывая через плечо, заботливо поправлял он.

Николай прислушивался, приглядывался, и постепенно приходил опыта. Какова же была его радость, когда тракторист Риб вставил в сергу прицепа палец, отточенный им. Это была его первая рабочая гордость.

— Я сделал, — удовлетворенно думал он.

Теперь, когда пришла сороковка, ему по плечу и другие, более сложные операции. Теперь уже с завистью, как на настоящего мастера, поглядывают на него нынешние выпускники школы Виктор Стациенко, Николай Карпачан. Они, как и Николай Кравченко, тоже никуда не пошли из родного совхоза, поступили в механические мастерские и овладевают тонкостями профессии электрика.

И. НИКОЛАЕВ.

Нам отвечают

Факты, указанные в заметке «О приказах и желтых венках», не скосить, а рабочих рук не хватает из-за большой занятости. Сейчас поля в сти людей на заготовке корок колхозе обкошены. Эта работа должна быть проведена как специально посланными людьми и техникой, так и при сенокошении. В настоящее время сорняки буйно растут лишь по обеим сторонам тракта. Этот участок машинами

не приводят. Д. НАЗАРЕВИЧ, главный агроном совхоза «Горскинский».

ИМ НЕ УЙТИ ОТ РАСПЛАТЫ!

В те часы, когда на окраинах городов Демократической Республики Вьетнам Ханоя и Хайфона взметнулись к небу языки пламени бомбёзек американской авиации, человечество еще раз увидело звериное лицо военщины США. Совершив этот чудовищный акт, заправили Пентагона продолжили черный список своих злодеяний, которые они творят изо дня в день на древней вьетнамской земле.

Американские генералы с потрясающей откровенностью говорят о способах «радикального решения» вьетнамской проблемы. Генерал Лимай, например, предлагает покончить с ДРВ такими бомбардировками, которые вернули бы страну в «каменный век». Другой ретивый вояка — генерал Стилвелл проповедует истребительную войну против вьетнамцев. «Это очень просто, джентльмены, — цинично заявляет он, — нужно убивать их как можно больше».

Против демонстрантов восставших недавно городов Дананга и Гуз каратели пустили в ход не только огнеметное оружие, но и гранаты с ядовитыми газами, танки, вертолеты.

Кое в чем американские агрессоры перещеголяли даже гитлеровцев: они ведут газовую и химическую войну, запрещенную международным правом. Уничтожают на огромных площадях посевы и домашний скот, разрушают каналы и дамбы, сжигают плодоносные леса. Вот как объясняет это варварство лондонская газета «Нью Стейтсмен»: «Там, где напали не может принести большой пользы, голод может оказаться более эффективным средством».

С помощью специальных устройств янки систематически распыляют над провинциями Южного Вьетнама ядовитые химикалии, «вдувают» их в туннели, подземные ходы, отправляют колодцы и арыки. Кровь стынет, когда пытаешь-

ся представить себе, что испытывает народ этой многострадальной страны. И все это творят те, кто кичится своей цивилизацией, кричит на все лады о демократии и свободе. Ныне все человечество видит, как далеки эти разглашения от правды. Их черные дела — это варварство в международном масштабе.

Интервенция США в Южном Вьетнаме, их налеты на Демократическую Республику Вьетнам ведут к резкому обострению международной обстановки, ставят под угрозу мир не только в Юго-Восточной Азии, но и во всем мире. «Война США во Вьетнаме», — говорится в Заявлении недавнего совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Бухаресте, — это наиболее циничное проявление агрессивной политики американского империализма. Это надругательство над международным правом, над международными соглашениями, грубое попрание Устава Организации Объединенных Наций».

Американская агрессия во Вьетнаме вызывает гнев и возмущение людей всего земного шара. В странах всех континентов проходят мощные митинги и демонстрации протesta. Нарастает возмущение трудящихся и в самих Соединенных Штатах. Народы мира решительно требуют от США прекратить чудовищную кровопролитную войну, вывести свои войска из Вьетнама.

Гневно осуждают преступления американских империалистов советский народ и народы братских социалистических стран. Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство дали указание компетентным советским органам принять все необходимые меры в поддержку геройского вьетнамского народа, в том числе меры, связанные с оказанием экономической и военной помощи для отражения американской агрессии, с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме. Подобные решения принимают руководящие органы и других стран социализма.

В Центральноеправление Общества советско-вьетнамской дружбы ежедневно приходят письма от советских людей, всем сердцем желающих помочь вьетнамским братьям. Рабочие заводов и фабрик встают на «вахты солидарности», досрочно выполняют заказы ДРВ, проводят сбор денежных средств, медикаментов, одежды, продовольствия.

Народ Вьетнама победит! Американских военных преступников ждет неминуемое возмездие.

В. КАРПОВ,
член правления Общества
советско-вьетнамской дружбы.



Демократическая Республика Вьетнам. Вот что оставили после себя американские террористы в городе Хонгби. В этих домах жили рабочие-электрики.

Фотохроника ТАСС.



г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-70, отдела культуры и быта — 2-08, отдела писем — 2-89 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

ЧИТАЙТЕ ЖУРНАЛ «ТЕХНИКА — МОЛОДЕЖИ»

В формировании научно-мировоззрения, в пробуждении интереса к технике, в расширении технического кругозора советских людей огромное место и роль занимает научно-популярная литература. Первостепенное значение для знакомства читателей с наукой и техникой имеют журналы: «Знание — сила», «Вокруг света», «Наука и жизнь», «Техника — молодежи» и др.

Журнал помещает в каждом номере различные схемы, викторины, ноты для любителей музыки, очень много различных фотографий, рисунков, кроссвордов. Журнал красочно оформлен.

Журнал «Техника — молодежи» ежемесячный, научно-популярный и научно-художественный. Издает его ЦК ВЛКСМ.

Тематика журнала разнообразна. Главная его цель — зажечь сердца молодых читателей стремлением к познанию, пропаганда новейших достижений науки и техники в СССР и за рубежом. В журнале каждый читатель может

найти интересный для себя материал. Здесь и научно-фантастические произведения. Имеются постоянные разделы: «Время искать и удивляться», «Твори, выдумывай, пробуй», «Говорят учены», «Короткие корреспонденции», «Тебе, подросток!», «Факты и идеи».

Журнал помещает в каждом номере различные схемы, викторины, ноты для любителей музыки, очень много различных фотографий, рисунков, кроссвордов. Журнал красочно оформлен.

Если вы хотите знать, почему вода течет, для чего «ничего», откуда взяты атомы, где конец системы Менделеева и многое другое, читайте научно-популярные журналы.

Г. ЕРОФЕЕВА,
библиотекарь.
с. Поморцево.

У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 августа.

18.00 Мультипликационный фильм. 18.15 Пионерское лето. 18.35 «Приключения Толи Клюквина». Художественный фильм. 19.40 Поезда, поезда...

20.55 «Константин Заслонов». Художественный фильм. 22.10 Экран, год 1966-й.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Новосибирская база посылторга Министерства торговли РСФСР может выслать почтой наложенным платежом следующие товары:

ФОТОАППАРАТЫ
УЗКОПЛЕНОЧНЫЕ МАЛОФОРМАТНЫЕ ДЛЯ СЪЕМОК НА ПЛЕНКУ ШИРИНОЙ 35 ММ
«Зоркий-4» с объективом «Юпитер-8». Цена 47 рублей.
«Зоркий-6» с объективом «Индустар-50» — 35 рублей.
«ФЭД-2» с объективом «Индустар-26М» — 33 рубля. «ФЭД-3» 36 руб. «ФЭД-2Д» с объективом «Индустар-6» (Лентановая оптика) — 42 руб., «ФЭД-3Л» — 45 руб.

«Киев-4» с объективом «Юпитер-8М» с фотоэлектрическим экспонометром — 90 руб. «Ленинград» с объективом «Юпитер-8» — 100 руб. «Зенит-3М» с объективом «Индустар-50» зеркального типа — 55 руб., «Зенит-3М» с объективом «Гелиос-44» — 80 рублей.

ШИРОКПЛЕНОЧНЫЕ ДЛЯ СЪЕМОК НА НЕПЕРФОРИРОВАННУЮ ФОТОПЛЕНКУ ШИРИНОЙ 60 ММ.

«Любитель-2» — зеркальная камера с двумя объективами Т-22 и зеркальным видоискателем — 10 руб.

ФОТОУВЕЛИЧИТЕЛИ
«Нева-2М» — 40 руб., «УПА-3» — 15 руб., «УПА-4» — портативный, узкопленочный — 20 руб.

ФОТООБЪЕКТИВЫ
«Индустар-50» в фотоаппаратом «Зоркий», «Зоркий-С», «Зоркий-2», «Зоркий-2С», «Зоркий-5», «Зоркий-6», «Мир» и фотоувеличителям — 7 руб.; «Юпитер-8» к фотоаппарату «Зоркий», сменный, шестилинзовый — 16 руб.; «Юпитер-11» для фотоаппаратов «Зоркий», «Зенит» и «Киев» — 20 рублей.

«Индустар-50-VI» для применения в увеличителях с пленки 35 мм — 4 рубля.

ПРОЧАЯ ФОТООПТИКА, ОПТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ
Видоискатель оптический — 4 руб., линза насадочная к объективу «И-50» — 1 руб. и к объективу «Ю-8» — 1 руб. 30 коп., лупа просмотровая пятикратного увеличения — 2 руб., фотодальномер «Смена» — 2 руб. 50 коп., бинокль театральный — 7 руб. 50 коп., бинокль-очки — 9 руб., бинокль 4x2 — 16 руб., бинокль полевой — 37 руб.

Светофильтры съемочные диаметром 27 мм для фотоаппаратов «Любитель», «Комсомолец»; 32 мм — для «Смены» — 1 руб. 33 мм для фотоаппаратов «Москва-4», «Зенит» — 1 руб. 40 коп.; 36 мм — для фотоаппаратов «Смена-6», «ФЭД» и «Зоркий» — 1 руб. 20 коп.; 40,5 мм — для аппаратов «Старт», «Киев», «Зоркий-3» и «Зоркий-4» — 1 руб. 60 коп.; 49,5 мм к объективу «Ю-8» — 1 руб. 60 коп.

ФОТОПРИНАДЛЕЖНОСТИ
Бачки — 35 мм, 60 мм — 1 руб.; Бленда от солнца для фотоаппаратов типа «Киев», «ФЭД» и «Зоркий» — 2 руб. 25 коп., что следует указать в заказе. Ванны 9 x 12 см — 26 коп., 13 x 18 — 46 коп., 18 x 24 см — 1 руб. 44 коп., 24 x 30 см — 2 руб. 50 коп.; Валик — 60 коп. Кассеты ФКЦ — 70 к.; ФК-1 — 35 коп., крышка на объектив «Ю-8» пластмассовая — 5 коп. Лента «Коррекс» — 30 коп. Пинцет металлический — 40 коп., Фоторезак прямой — 60 коп. и универсальный — 1 руб. 20 коп., фонарь лабораторный — 1 руб. 50 коп., фотоштатив портативный — 6 руб. 60 коп., электролампы СЦ-52 — 51 коп., СЦ-21 — 27 коп., Ф-4 и Ф-5 — 30 коп.; экспонометр «Ленинград» — 12 руб. 90 коп., тросяник ТФ-11 — 23 коп.; автопуск — 2 руб.; фотобумага «Униброн» глянцевая — 24 коп.; вираж сепия (коричневый) на 300 мл — 13 коп.

С подробным описанием вышеупомянутых товаров можно ознакомиться по прейскуранту посыльторга «Товары — почтой», который имеется в каждом почтовом отделении. Заказы шлите по адресу: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.